



# 不是签名不合格,就是指纹有缺损 办个电子护照不容易,咱要细心点

张璐旻 记者 范竹标

至23日止,全国统一启用电子护照9天时间,合肥“尝鲜”市民数量猛增,共有2597人中领电子护照。记者在采访中了解到,因不少市民不熟悉这一新事物,申领过程中暴露出不少问题,给申领带来了麻烦。

## 字间距大,近半签名不合格

“个人签名不规范比较普遍,最常见的是字间距过大。”合肥市出入境管理局张坤科长告诉记者,“近一

半的申领人因签名不规范,在制证过程中无法被机器识别,被退回重签。”张坤提醒市民,在表格中签名

时一定要书写清晰,大小适中,字间距控制在半个字内,从而避免不必要的麻烦。

## 指纹缺损多,有三成难采集

在指纹采集环节,手指沾了污渍、皮肤有磨损或者损伤的,往往就不太顺利了。据张坤介绍,从一周的办证中发现,有近三成

申领人出现“指纹障碍”,导致机器识别较慢,甚至无法识别。像一些上了年纪的老人从拇指到食指依次到小指,甚至十个指头都

没采集到有效指纹。张坤建议市民,采集指纹前还是认真把手洗一遍,最起码手指上不能有污渍,否则要重新采集。

## 办证耗时长,最好错峰申请

“申领新版护照所耗费的时间延长,在一定程度上影响了每天的办证总量。”合肥市出入境管理局副局长耿勋表示。

合肥市出入境管理局将结合“三访三评”,试点实验分离的模式,方便市民快捷办证。耿勋解释说,市民可先在1、2号窗口集中采集指纹和签名,然后取号等候受理,再到其他6个窗口办理电子护照,“这样能节约一到

两分钟时间,大大提高办证效率。”合肥市出入境管理部门提醒市民,电子护照启用后将迎来一个申领高峰,建议没有紧急需求的市民不妨错峰申领。



姓名:常越  
安徽大学艺术学院2011级导演系  
身高:166cm  
体重:50kg  
座右铭:生活是一面镜子,你对它笑它就笑,你对它哭它就哭。

## 你家有宝初长成,1岁内禁用“优卡丹”

星报讯(记者 王玉)“孩子感冒、发烧,就用‘优卡丹’”这句广告语,相信许多家长都记着。昨日国家食药监局修订含盐酸金刚烷胺的非处方药说明书,明确要求,新生儿和1岁以下儿童禁用此类药物。这也意味着,类似“优卡丹”“好娃娃”等药品小宝宝们不能再使用了。

可见上述药品。市场上随处可见,那么医院里使用情况又是如何?记者采访了合肥儿童医院儿科病房医生。据值班医生介绍,“医院没有含‘金刚烷胺’的儿童感冒药品,临床上该类药也不用于儿童。”

### 链接

#### 四类药儿童慎用、禁用

- 1.氨基糖苷类:6岁以下儿童禁用,比如庆大霉素等,这些药物容易导致儿童耳聋,还可能引起肾功能衰竭。
- 2.大环内酯类:红霉素、罗红霉素、阿奇霉素等,对儿童肝脏损伤大。
- 3.氯霉素类:儿童使用这类药物后,可能会导致再生障碍性贫血、灰婴综合征,甚至引起儿童肝功能严重衰竭。
- 4.奎诺酮类:诺氟沙星、环丙沙星等,儿童必须慎用。

记者在安医一附院儿科采访时,也得到了同样的回答。此外,值班医生对记者说,一般儿童感冒症状无非是流鼻涕、咳嗽等,只要没有细菌感染,注意营养、多喝水、多休息,3~7天就可以通过自身免疫系统康复,根本无须吃一些重症西药。



## 下周日,可来肥西官亭摘油桃

星报讯(牛毅 记者 董艳芬)如果你不想出远门,又想感受不一样乡村采摘的魅力,下周日,不妨去肥西官亭去看看。记者昨从肥西县旅游局获悉,作为“肥西首届乡村采摘

节”的开场戏,6月2日,“2012肥西·官亭甜油桃采摘节”将闪亮登场。据了解,活动期间,还推出“张祠油桃采摘、万亩生态农业园、丰祥农庄、刘老圩旅游直通车”活动。

## 特殊人群怎用药?且听周六分解



星报讯(记者 王玉)很多人在自己生病时,即使是感冒了,都觉得赶紧用抗生素治疗有好处,其实这种想法和做法都是错误的。昨日,安徽省立医院药剂科主任姜玲女士对记者说。

安全用药大讲堂第二季第一场讲座,是由安徽省食品药品监督管理局、市场星报社、合肥市包河区委宣传部、安徽省药学会、安徽省执业药师协会联合主办,安徽省医药(集团)股份有限公司、盈天医药集团公司、合肥市包河区义城街道协办。

常委、副秘书长、安徽省立医院药剂科主任姜玲女士进行现场讲座。周六上午,姜玲主任将为大家讲解该如何合理用药;日常用药的误区;吃药的学问;特殊人群的用药知识等各个方面用药知识。

此次讲座将于本周六上午,在合肥市义城街道滨湖康园社区举行。讲座的主讲人将邀请中国医院协会药事管理委员会常委、安徽省药学会

本次讲座时间为5月26日(本周六)上午9:00~10:40举行。讲座具体地点:义城街道滨湖康园社区居委2楼培训中心。在讲课当天,前去现场听课的读者们,不仅能收获安全用药知识,还能获赠家庭日常药品。

## 滁州路人防纳凉点7月起开放

星报讯(宋功山 记者 李婉婷)天气热起来了,地下防空洞又成了市民消暑的好去处。记者昨下午从合肥市人防办获悉,今年合肥市将开放滁州路一处人防纳凉

点,供市民避暑纳凉,开放时间从7月起至9月。据了解,滁州路纳凉点一次性能同时容纳400余名市民纳凉,但老人或患有风湿病的市民最好不要久待。

## 联想笔记本招500名技能人才

星报讯(王芬 记者 沈娟娟)联想(合肥)产业基地项目将于今年10月试运行,记者昨日从合肥市经开区人才中心了解到,联想(合肥)电子科技有限公司已先

期启动招聘储备人员,首批需500人。有意者可到经开区人才市场登记,地址是合经区莲花路519号,乘坐901、148、150公交车到莲花路站下,咨询电话:3812611。

## 美的同时荣登两大类空调“节能领袖榜”

——应广大消费者强烈要求,美的公司宣布:“大扫荡”促销活动延至本周末!



5月18日,由中国标准化研究院主办的“2011年度中国节能产品企业领袖榜”(以下简称“领袖榜”)揭晓,我国空调领导者美的成为唯一同时上榜“房间空气调节器”和“转速可控型房间空气调节器”两大类企业领袖的厂商,充分显示

美的空调对于行业节能减排起到的示范作用。

主办方中国标准化研究院表示,“领袖榜”项目是在国家发展改革委、国家质检总局、国家认监委的大力支持下,由中标院能效标识管理中心组织开展,目的在于通过树立行业节能典范,推广高效优质的节能家电,提高全社会的节能减排意识。“领袖榜”望成为即将实施的“领跑者”制度框架

在国务院公布的《“十二五”节能减排综合性工作方案》中,推广节能家电成为了节能减排的一个重要方面,

并提出要建立“领跑者”标准制度。

我国已确定了进一步促进节能家电消费的政策措施,将于6月开始继续大力推广节能产品惠民工程,公告能效“领跑者”产品型号目录,对达到“领跑者”能效指标的超高效产品设立较高的补贴标准,并适时将“领跑者”能效指标纳入能效标准中。

美的全直流变频空调登顶行业“能效之最”

据了解,美的全直流变频空调由于压缩机和室内外风机电机全部采用直流电机,借助直流电机的先

天优势,使产品的节能性能大幅提升,能够实现低至30W的最低运行功率,省电效果最高达到59%,将全直流变频空调的节能水平推向近乎完美的境界,堪称空调行业节能减排的典范之作。

其中,美的银河D360变频挂机以7.36的季节能效比,(按GB/T 7725-2004标准计算能效比为8.45,数据源于国家权威机构检测结果,以26型为例),成为全球变频空调目前上市产品中所能达到的最高水平,登顶行业“能效比之王”。今年要暴热 空调趁早买 美的空

调“大扫荡”促销活动延续至周末不再错过!

错过了5月19日、20日,那一定不能再错过本周末!5月19日、20日美的空调“大扫荡”活动受到了广大消费者的参与与支持!但因下雨、出差等原因,有些消费者没能在2天内购买到自己称心如意的空调,美的公司宣布:应广大消费者强烈要求,12年“大扫荡”活动延续一周!美的空调温馨提示:错过本周再等一年,今年要暴热,空调趁早买。需要购买美的空调的顾客一定要抓住最后的机会!